

## 射击世界杯首站收官

## 中国队锻炼新人展现人才厚度

梁 琰

2025国际射联世界杯阿根廷布宜诺斯艾利斯站日前结束，中国队参加了步手枪项目10个小项的比赛，收获了5金3银3铜共11枚奖牌，位居奖牌榜首位。值得一提的是，本次摘得世界杯金牌的中国选手，都是首次登上各自项目的最高领奖台。

由于本次比赛是洛杉矶奥运周期的首站世界杯赛事，世界排名位居前列的一些选手仍处于休整状态，中国队也不例外。本站比赛只有盛李豪、谢瑜两名巴黎奥运会冠军参赛，不过他们仅仅在资格赛中获取排名积分，不参与晋级决赛的排名。因此中国队在本站世界杯以锻炼新人为主，共诞生了6名新科世界杯冠军。在巴黎奥运会主力缺席的情况下，依然在本站世界杯收获奖牌榜头名，展现了中国队在步手枪项目中的人才厚度。

中国队在本站世界杯的首金来自胡凯。他在男子10米气手枪项目中一路领先，以244.7环的总成绩稳稳射落这枚金牌。比赛当日恰好是胡凯的23岁生日，他在赛后表示：“这是最好的生日礼物。”

女子25米手枪冠军孙瑜洁在决赛中没有给对手超越的机会，从前4组射击到最后一刻一直保持头名位置，以38中在该项目中拔得头筹。孙瑜洁曾在去年举行的世界青年锦标赛中夺得女子10米气手枪铜牌，本次比赛是她首次获得国际赛事冠军。

王子菲在本站世界杯独揽两金。她先是在女子10米气步枪决赛中以254.1环摘得桂冠，这一成绩距离黄雨婷创造的该项目世界纪录仅有0.4环，两天后她又在10米气步枪混合团体比赛中和宋布寒搭档闯入金牌赛，最终以17比9力克印度一队，站上该项目的最高领奖台。王子菲、宋布寒分别在2025年全国射击冠军赛（步枪项目）女子、男子10米气步枪

项目中登顶，本次比赛中他们强强联手，表现出了不俗的竞技状态。

马珂珂、张益梵组成的中国二队和姚千寻、胡凯组成的中国一队在10米气手枪混合团体资格赛中就有上佳表现，他们排名前两名携手进入金牌赛，提前为中国队包揽了该项目的金银牌。决赛的“德比”战，中国一队率先发力，他们的出色发挥给中国二队带来了不小的压力，但马珂珂、张益梵在比赛经验更为丰富的对手面前不甘示弱，在6比10落后的情况下连拿8分，以16比10兑现金牌点，将他们的首枚世界杯金牌收入囊中。

目前，中国步手枪射击队已经前往秘鲁利马备战第二站世界杯赛事。盛李豪、谢瑜将在本站世界杯中持“正编”参赛，他们在新的奥运周期的竞技状态，以及年轻选手在密集赛程中能否保持状态的稳定性，还需要通过比赛检验。

## 竞赛圈

## 花游世界杯埃及站

## 中国小将郭牧也夺金

**本报讯** 北京时间4月12日，在埃及进行的2025世界泳联花游世界杯分站赛男子技术自选决赛中，还有不到一个月才满17岁的中国选手郭牧也以224.5450分夺冠。

本次花游世界杯分站赛于4月11日揭幕，与奥运会的设项不同，将进行多达11个项目的角逐，中国、日本、西班牙、乌克兰等世界花游强队均派出选手出战。中国队报名参加其中6个项目的比赛，旨在锻炼队伍、培养新人，巴黎奥运会夺得金牌的队员均没有前往埃及。

作为队伍中最年轻的队员之一，郭牧也承担的是男子单人技术自选以及自由自选比赛的任务。郭牧也是中国队此次派出的两名男队员之一，另外一位则是19岁的天津选手石浩

玥，后者是“中国男子花游第一人”石浩玙的弟弟，承担的是混合双人和集体技巧比赛的任务。

最终，郭牧也在男子单人技术自选项目中发挥出色，整体表现连贯流畅，动作大气舒展且富有力量，最终以224.5450分夺冠。在去年的花游世界杯北京分站赛上，郭牧也曾经获得过男子单人技术自选项目的亚军。赛后，郭牧也表示，“感觉不错。”

本次埃及站比赛，中国花样游泳队主要以年轻队员为主，主教练张晓欢表示，“我们的目标就是锻炼新人，让他们多参加比赛，积累比赛经验。”

埃及站后，花样游泳世界杯将于5月1日至3日在加拿大再举行一站，6月13日至15日在西安奥体中心游泳跳水馆举行总决赛。（李东烨）

## U18男冰世锦赛中国队取得开门红

**本报讯** 北京时间4月13日，2025国际冰联U18男子冰球世锦赛乙级A组的比赛在意大利阿夏戈拉开帷幕。中国U18男子冰球队在去年乙级B组比赛中以全胜战绩夺得冠军，升入乙级A组，今年与克罗地亚队、英国队、意大利队、罗马尼亚队和荷兰队同场竞技。

揭幕战中，中国队面对罗马尼亚队的挑战。首节罗马尼亚队打得更为主动，射正次数以16比5占据优势，中国队门将李亚洲表现出色，力保球门不失。在进攻方面中国队的效率更高，12分50秒白赫垚打入本届赛事

首粒入球，本节即将结束时陈芸楷再下一城，中国队在第一节取得2比0领先。第二节两队互有攻守，场面呈现均势，罗马尼亚队在节末组织起有效进攻，扳回一球。第三节中国队继续稳扎稳打，46分钟时，徐梓恒的进球帮助中国队获得3比1的领先。临近比赛结束时，徐梓恒助攻赵荣基为中国队打入锁定胜局的一球。中国队以4比1取得开门红。

比赛采用单循环制，最终积分排名第一的球队获得冠军，并将升入来年甲级B组，积分垫底的球队降入乙级B组。（田洁）

## 十五运会马术场地障碍赛首站结束

## 四队获团体决赛入场券

**本报讯** 近日，第十五届全国运动会马术项目场地障碍赛（第一站）在广东东莞金伯乐马术学院落幕。来自全国14个省区市的队伍争夺首站资格赛的4个团体名额及1个个人名额。经过两轮比赛的争夺，由梁锐基、李耀锋、高晓坤和李振强组成的广东队，由张滨、杨华、沈沉达和郑文杰组成的上海队，由张兴嘉、董刘赛、段义华和徐昊组成的浙江队，由王韫婧、史知让、巫辉和张玉祥组成的河北队，获得十五运会场地障碍赛门票。内蒙古队的达日玛与萨拉的人马组合，以零罚分、68.36秒的成绩，帮助队伍拿到1张个人赛门票。

第一轮比赛中，国际马联二级路线设计师孙志坚为参赛队伍设计了一条共计12道障碍、15次跳跃（包含7AB和9AB两道双重组合障碍），允许时间为86秒的路线。其中第4道障碍为水障，7步之后为第5道的双横木障碍。水障在本轮比赛中拦住了很多对人马组合通行的脚步。第一轮过后，广东队以团体总罚分4分的成绩

暂居榜首，山东、河北、浙江、上海4队以12罚分并列第二，为第二轮比赛埋下伏笔。

第二轮比赛中，孙志坚为参赛队伍设计了一条共计12道障碍、15次跳跃（包含6ABC一道三重组合障碍和8AB一道双重组合障碍），允许时间为81秒的路线。广东队凭借领先优势及稳定的发挥，以团体两轮总罚分12分的成绩，获得冠军；上海队凭借张滨及郑文杰两个零罚分缩小分差，以团体两轮16罚分的成绩获得亚军；浙江队在一名运动员淘汰的情况下顶住了压力，以团体两轮总罚分17分的成绩获得季军。河北队凭借总行进时间10秒的优势获得第四张入场券。代表内蒙古队的骑手达日玛以两轮零罚分，第二轮行进时间68.36秒的成绩为内蒙古队拿到了1个个人名额。

十五运会场地障碍赛第二场资格赛将于5月19日至21日在杭州易骏马术俱乐部举行。所有未获得名额的团体将争夺最后4个团体入场券及1个个人名额。（宋菲）



苏炳添（右）在比赛中。新华社发（刘春林摄）

## 国家体操女队举行冬训体能测验 查漏补缺再提升

本报记者 袁雪婧 实习生 郭艾

4月12日，国家体操女队冬训体能测验暨全运会体能准入测试在国家体育总局训练局体能馆和体操馆举行，28名成年组和青年组队员均顺利过关。

测试项目青年组8项、成年组11项，包括12米折返跑15趟、30米冲刺、5步蛙跳、5步单足跳、5.5米爬绳、低杠悬垂举腿、引体向上、分腿屈体提倒立、最大限度控背肌、连续屈伸上摆倒立、连续原地后团、爬倒立等。测试中队员们相互比拼、相互加油，气氛热烈。青年组测试总成绩最佳的三名队员是蒋淑婷、王佳丽、陈诗淇，褚一鸣、张可欣、张怡涵在成年组测试中名列前茅。

手臂手术后尚在恢复期的邱祺缘只缺席了引体向上和爬绳测试，其余9项她都拼尽全力，成功达标。“得到69分，已经超出了自己的预期。”邱祺缘对自己的表现挺满意，“测试人多，自己也更兴奋一点，感觉还不错。”谈到恢复期遭遇的挑战，邱祺缘表示：“训练中要面对手臂重力的挤压。现在发育了，体重会比原来大，再加上受伤时歇了一

阵，能力会比原来差一点，所以更重要的是提升体能。”展望全运会，邱祺缘有信心恢复到最好，“目前正在努力恢复，争取全运会给大家带来惊喜。”

作为目前国家体操女队的“大姐姐”，周雅琴在体能测验中拼劲十足。“11项都测了，整体感觉非常累。平时训练不可能一口气上这么多体能项目，所以测起来比较吃力。与其他妹妹相比，我至少年长两三岁，所以整体会比她们要欠缺一点。”周雅琴表示，目前全部4项都在逐步恢复。“已经进入大套和难度套搭架子的阶段了，我需要再多加一些体能储备，这样完成动作就能更轻松。”

在本次测试成年组拔得头筹的褚一鸣，显然冬训中在体能上下了苦功，成效也很不错。“有些项目感觉挺累的，但也都坚持下来了，测试成绩比较满意。我个人觉得最辛苦的是折返跑，因为我不太擅长，爬绳和爬倒立都比较轻松。”两天前的新动作测验中，褚一鸣在海绵坑完成了跳马难度5.0的踺子小翻720，显然良好的体能储备也为她的专项突破打下了坚实基础。“体能确实比去年刚入队时进步了很多，继续努力。”褚一鸣说。

**本报讯** 国际体联体操世界杯奥斯耶克站比赛激战正酣。北京时间4月13日凌晨结束的首个比赛日中国队收获1金2银，杨凡予微继安塔利亚站后再夺女子高低杠金牌，虞琳敏、高天龙分别在女子跳马、男子鞍马收获银牌。

中国体操队本站比赛派出虞琳敏、杨凡予微、谢晨屹、李鸿颖、邓鸿升、高天龙、何驱钦参赛，以锻炼年轻选手为主，继续适应新规则并积累国际比赛经验。

杨凡予微在上月底安塔利亚站比赛中夺得金牌，并成功命名了直体叶格尔空翻转体360度这一新动作，难度组别为G组。奥斯耶克站决赛中，她再次成功完成新命名动作，杠上其他动作也行云流水，可惜落地时出现了坐地的较大失误，但仍以难度6.4的成套得到13.766分夺得金牌。

女子跳马决赛中，虞琳敏使用了难度5.0的踺子小翻720、难度5.2的冢原720，两跳分别得到14.033分、14.100分，以0.083分的微弱差距获得银牌。男子鞍马决赛中，中国队19岁小将高天龙、20岁小将邓鸿升携手出战，高天龙以难度5.5的成套拿下14.400分获得银牌，邓鸿升得到13.866分名列第六。（袁雪婧）

## 体操世界杯奥斯耶克站决赛首日 中国队收获一金两银

### 中国队收获一金两银

**本报讯** “喜德盛杯”2025环海南岛国际公路自行车赛日前在三亚结束。本届环岛赛以“跨越山海，见证未来”为主题，线路覆盖环岛旅游公路、环热带雨林国家公园旅游公路“双环”景观。选手们从琼海诗情画意的田园风景中启程，穿越“山路十九弯”体验海南岛“脊梁”五指山，在黎苗村寨的鼓点与欢呼中感受民族文化与国际赛事的碰撞，沿“最美海岸线”抵达鹿城三亚。

经过5个赛段的激烈比拼，获得爬山总成绩第一的是沃尔肯博格·公园酒店车队尼尔斯·辛舍克；获得冲刺总成绩第一名的是巴斯克电信车队的哈维尔·贝拉萨特吉。个人总成

绩方面，思优泰-梵蒂尼车队的基里洛·查连科获得第一名，第二名是李宁之星洲际队的克里斯蒂安·雷内阿努，第三名是喜德盛阿斯塔纳车队的亚伦·盖特。团体总成绩第一名归属于布尔戈斯BH车队。获得亚洲团体最佳的是路佳保险车队。

本届环岛赛推出海南自行车挑战赛，打造全民参与的骑行盛宴，吸引了1200余万人次参与，骑友们体验了全封闭职业赛道和国际级赛事保障。此外，环岛赛期间还举办了以“环岛有点好骑”为主题的自行车装备展，深化赛事“进景区、进街区、进商圈”和“跟着赛事去旅行”活动，促进“体育+”的深度融合。（弓学文）